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Уважаемые коллеги!

Во исполнение решения протокола по второму вопросу повестки заседания координационного совета по совершенствованию нормативного правового регулирования в Новосибирской области и выработке мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений от 14.06.2022 контрольное управление Новосибирской области направляет для учета в работе следующие информацию и рекомендации об оказании консультативной помощи получателям грантов, в том числе посредством контроля за заключением указанными получателями договоров с контрагентами.
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) в бюджете Новосибирской области предусматриваются бюджетные ассигнования на предоставление юридическим лицам (за исключением государственных и муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе.
Порядки предоставления грантов из бюджета Новосибирской области устанавливаются нормативными правовыми актами Правительства Новосибирской области, в частности, в форме приложений к постановлениям Правительства Новосибирской области, утверждающим государственные программы (далее – Порядки).
Субсидии в форме грантов предоставляются получателям на основании Порядков и заключенных между главными распорядителями средств бюджета (далее – ГРБС) и получателями грантов соглашений о предоставлении субсидий (грантов) (далее – Соглашения).

В Порядках и Соглашениях предусматриваются общие требования к предоставлению грантов из бюджета в соответствии с требованиями, установленными БК РФ, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, Новосибирской области, и «особенные» в зависимости от отраслевой специфики государственных программ.
К числу общих требований, включаемых в Порядки и Соглашения, относятся требования, установленные пунктами 5 и 5.1 статьи 78 БК РФ, согласно которым при предоставлении грантов обязательными условиями их предоставления являются:
- согласие соответственно получателей субсидий и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения обязательств по Соглашениям, на осуществление ГРБС проверок соблюдения порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов их предоставления, а также проверок органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 БК РФ;

- запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением результатов предоставления этих средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, регулирующими предоставление субсидий указанным юридическим лицам (в том числе в ряде случаев Порядками предусмотрено обязательство получателя гранта включать запрет на приобретение за счет средств субсидии иностранной валюты в договоры, заключенные с контрагентами в целях исполнения обязательств по Соглашениям).

По результатам практики ведения административных производств в финансово-бюджетной сфере, в том числе рассмотрений материалов прокурорских проверок, Управлением отмечены системные случаи нарушений получателями грантов Порядков и условий заключенных Соглашений, выразившихся, в частности, в отсутствии в договорах, заключенных получателями грантов со своими контрагентами в целях исполнения обязательств по Соглашениям, условий, предусмотренных пунктами 5 и 5.1 статьи 78 БК РФ, Порядками и Соглашениями.
Указанные нарушения квалифицируются как административные правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 15.15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и влекут наложение административных штрафов на граждан и должностных лиц в размере от 10 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц – от 2 до 12 процентов суммы полученной субсидии.

В ходе рассмотрения административных производств получатели грантов, допустившие указанные нарушения, в числе причин случившегося отмечали свою неопытность по получению государственной поддержки, отсутствие специальных познаний и информации о последствиях совершения нарушений.

В целях профилактики выявленных случаев и оказания комплексной государственной поддержки контрольное управление Новосибирской области рекомендует ГРБС, предоставляющим субсидии, на постоянной основе до факта перечисления средств гранта оказывать адресную консультативную помощь получателям и потенциальным получателям грантов посредством: 
1) информирования получателей и потенциальных получателей грантов о существующих в регионе мерах поддержки в форме грантов, в том числе нормативной правовой базе, регулирующей предоставление грантов из областного бюджета Новосибирской области, с указанием реквизитов таких нормативных правовых актов;

2) проведения с получателями и потенциальными получателями грантов разъяснительной работы: 
- о необходимости соблюдения требований, содержащихся в Порядках и Соглашениях, с пояснениями содержания таких требований и примерами надлежащего исполнения, 
- об ответственности за неисполнение и (или) ненадлежащее исполнение требований Порядков и Соглашений, обращая особое внимание на риски возникновения нарушений условий, предусмотренных Порядками и Соглашениями в соответствии с пунктами 5 и 5.1 статьи 78 БК РФ, при заключении получателем гранта договора с контрагентом и оплате по счету по результатам рассмотрения публичной оферты в сети «Интернет»;
3) осуществления предварительного контроля за исполнением получателями грантов обязательств по Соглашениям, в частности условий, предусмотренных в соответствии с пунктами 5 и 5.1 статьи 78 БК РФ, на этапе подготовки получателями грантов проектов договоров с контрагентами, в том числе путем проведения документарной проверки таких проектов договоров на предмет наличия (установления) в них обязательных условий.

