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Методические рекомендации
по приемке товаров, качество, технические и функциональные характеристики которых являются улучшенными

Контрольным управлением Новосибирской области (далее – Управление) по результатам проведенных контрольных мероприятий по вопросу соблюдения предусмотренных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) требований к исполнению, изменению контрактов, а также соблюдения их условий, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контрактов выявляются случаи приемки заказчиками Новосибирской области товаров, имеющих характеристики, отличающиеся от установленных в контракте, при этом в отдельных случаях сравнительный анализ характеристик для определения «улучшенности» фактически поставляемых товаров и товаров, предусмотренных к поставке согласно условиям контракта, заказчиками не проводится или не оформляется надлежащим образом.
Управление отмечает, что в соответствии с частью 2 статьи 34 Закона о контрактной системе при заключении и исполнении контракта изменение его существенных условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных Законом о контрактной системе. Так, частью 7 статьи 95 Закона о контрактной системе предусмотрено, что при исполнении контракта по согласованию заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) допускается поставка товара, качество, технические и функциональные характеристики (потребительские свойства) которых являются улучшенными по сравнению с качеством и соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в контракте.
При этом важно отметить, что Законом о контрактной системе не регламентированы конкретные параметры качества, технических и функциональных характеристик (потребительских свойств), являющихся улучшенными. В то же время, характеристики товара, обладающего улучшенными параметрами, качествами, техническими и функциональными характеристиками (потребительскими свойствами), должны быть не хуже характеристик, установленных в контракте. При этом заказчик самостоятельно принимает решение о соответствии предлагаемого товара критерию «улучшенности».
Управление обращает внимание, что изменить можно только те технические и функциональные характеристики (потребительские свойства) товара, которые изначально были предусмотрены контрактом. Если та или иная характеристика товара не указывалась в контракте, то появление такой характеристики при заключении дополнительного соглашения не будет считаться улучшением качества, технических и функциональных характеристик (потребительских свойств) поставляемого товара.
Кроме того, не является улучшением характеристики товара изменение страны происхождения товара. Если на поставляемый товар распространяются правила национального режима в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе, то есть в отношении товара действуют запреты, ограничения и условия допуска товаров из иностранных государств, то в соответствии с частью 6 статьи 14 Закона о контрактной системе, заказчик при исполнении контракта не может допускать замену товара или страны происхождения товара. В указанном случае замена поставляемого товара или изменение страны происхождения поставляемого товара влечет нарушение требований части 1 статьи 94, части 6 статьи 14 Закона о контрактной системе, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
С учетом вышеизложенного, Управление рекомендует заказчикам при приемке товаров, качество, технические и функциональные характеристики которых являются улучшенными, обращать внимание на следующее:
1. При поступлении от поставщика предложения о поставке товара с улучшенными характеристиками поставщик представляет заказчику мотивированное обоснование критериев для определения улучшенного качества товара, а также предоставляет документы (технический паспорт, инструкцию, сертификат и прочие документы), подтверждающие факт того, что заявленные характеристики действительно являются улучшенными по сравнению с соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в контракте. 
2. При рассмотрении поступившего от поставщика предложения о поставке товара с улучшенными характеристиками заказчику рекомендуется отразить результат рассмотрения предложения поставщика в сравнительной таблице характеристик товара, сопоставив характеристики товара:
· предусмотренные условиями контракта;
· предлагаемого поставщиком к поставке.
3. В случае если заказчик заинтересован в получении по результатам исполнения контракта «улучшенного» товара и факт таких характеристик и свойств документально подтвержден, стороны контракта должны заключить дополнительное соглашение к контракту, изменяющее его условия, и разместить дополнительное соглашение в Единой информационной системе в сфере закупок. 
Управление обращает внимание, что приемка товара с улучшенными характеристиками – это право, а не обязанность заказчика и без его согласия действия поставщика (подрядчика, исполнителя) могут быть расценены как ненадлежащее исполнение контракта с применением к поставщику (подрядчику, исполнителю) соответствующих мер ответственности.
В случае если по результатам рассмотрения предложения поставщика заказчиком определено, что характеристики предлагаемого к поставке товара хуже характеристик товара, установленных контрактом, заказчику следует подготовить и направить в адрес поставщика письменный ответ с обоснованием причин отказа в приемке товара с «улучшенными» характеристиками и указанием на обязанность поставщика поставить товар, соответствующий условиям контракта.
Приемка заказчиком товара, работы (ее результатов), услуги (в том числе в рамках отдельного этапа исполнения контракта), не соответствующих условиям контракта, если выявленное несоответствие не было устранено поставщиком и привело к дополнительному расходованию средств соответствующего бюджета или к уменьшению количества поставляемой продукции, объема выполняемой работы (ее результатов), оказываемой услуги, содержит признаки состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 10 статьи 7.32 КоАП РФ.
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