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Рекомендации для руководителей областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, имеющих подведомственные учреждения (далее – Учредитель), по выплате премии руководителям подведомственных учреждений
Согласно статье 191 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работодатель поощряет работников, добросовестно исполняющих трудовые обязанности, в том числе вправе выдавать премию.

В соответствии с частью 1 статьи 129 ТК РФ премии и иные поощрительные выплаты являются стимулирующими выплатами и входят в структуру заработной платы (оплаты труда работника), которая согласно части 2 статьи 57 ТК РФ является обязательным условием для включения в трудовой договор.

Условия оплаты труда руководителей государственных учреждений в соответствии с частью 1 статьи 145 ТК РФ определяются трудовыми договорами в соответствии с ТК РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, учредительными документами юридического лица (организации).

Пунктом 34 Положения о системе оплаты труда работников, условиях оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и размерах предельного уровня соотношений среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников государственных учреждений Новосибирской области, установленных постановлением Правительства Новосибирской области от 26.06.2018 № 272-п (далее – Постановление № 272-п) определено, что условия оплаты труда руководителя учреждения устанавливаются трудовым договором между Учредителем и руководителем учреждения в соответствии с системой оплаты труда, установленной отраслевым тарифным соглашением или положением об оплате труда работников подведомственных учреждений.
Согласно пункту 45 Постановления № 272-п премии по итогам календарного периода руководителю учреждения устанавливаются приказом Учредителя на основании предложений созданной в Учредителе комиссии по установлению стимулирующих выплат руководителям учреждений, по результатам выполнения качественных показателей эффективности деятельности учреждения. Размер премии руководителю учреждения определяет руководитель Учредителя так же на основании предложений указанной комиссии.

В соответствии с пунктом 48 Постановления № 272-п премии за выполнение важных и особо важных заданий руководителям учреждений устанавливаются приказом Учредителя. Размер премии руководителю учреждения определяет руководитель Учредителя.

На основании вышеизложенного, принимая во внимание, что работодателем для руководителя государственного учреждения является Учредитель, принятие решения о выплате премии руководителю государственного учреждения является прерогативой Учредителя. Наемный руководитель учреждения не вправе самостоятельно принять решение и премировать себя.

При принятии Учредителем решения о выплате премии руководителю учреждения предлагаем учитывать следующее.
Назначение премии должно производиться на основании подтверждающих документов. К ним могут быть отнесены, например, докладные и (или) служебные записки руководителя учреждения, в которых представлена информация о выполнении целевых показателей и критериев оценки эффективности результативности деятельности учреждения для премирования руководителей учреждения, письменный отчет руководителя о своей работе за соответствующий период, в том числе о:
- результатах работы и особых достижениях учреждения за рассматриваемый период;
- выполнении установленных плановых показателей деятельности учреждения;
- наличии личного вклада руководителя в эти достижения;
- эффективности использования полученных учреждением средств;
- отсутствии замечаний при проверках контролирующих органов;
- своевременности уплаты налогов и выплаты зарплаты;
- оперативности выполнения поручений Учредителя;
- прочее.
Премирование руководителя учреждения по итогам работы за календарный период (квартал, год) производится по результатам выполнения учреждением показателей государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) (при наличии), а также иных показателей эффективности деятельности учреждения. При этом, следует иметь ввиду, что при определении величины премий для руководителей учреждений необходимо не допускать превышение предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы работников учреждения, установленного в отраслевом тарифном соглашении или положении об оплате труда работников подведомственных учреждений.
При премировании руководителя учреждения:
- за выполнение важных и особо важных заданий и (или) в иных случаях, установленных в отраслевом тарифном соглашении или положении об оплате труда работников подведомственных учреждений, работодателю - Учредителю целесообразно письменно согласовать (завизировать) представленную руководителем учреждения докладную и (или) служебную записку, - издать приказ Учредителя и довести его до учреждения;

- по итогам календарного периода на основании предложений созданной Учредителем комиссии по установлению стимулирующих выплат руководителям

 учреждений Учредителем принимается решение и издается приказ, который доводится до учреждения.

Отдельно обращаем внимание, что в соответствии с пунктом 46 Постановления № 272-п премии по итогам календарного периода не начисляются руководителю учреждения в случаях:

1) нарушения в течение календарного периода, по итогам которого осуществляется оценка результатов выполнения качественных показателей эффективности деятельности учреждения, сроков выплаты заработной платы и иных выплат работникам учреждения;

2) необеспечения в течение календарного периода, по итогам которого осуществляется оценка результатов, условий труда, соответствующих требованиям охраны труда;

3) наличия в течение календарного периода, по итогам которого осуществляется оценка результатов, фактов установления месячной заработной платы работникам, отработавшим за этот период норму рабочего времени и выполнившим нормы труда (трудовые обязанности), в размере ниже минимального размера оплаты труда или минимальной заработной платы, установленной региональным соглашением о минимальной заработной плате в Новосибирской области, в случае его заключения;

4) наличия на первое число одного из месяцев в течение календарного периода, по итогам которого осуществляется оценка результатов, задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. 
