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от 06.11.2024 № 03-12/1599/39

О применении формы акта приемки товаров, работ, услуг (ф. 0510452), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению»
                      
Контрольное управление Новосибирской области (далее – Контрольное управление) по вопросу применения формы акта приемки товаров, работ, услуг  (ф. 0510452), утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.2021 № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению» (далее – Акт приемки (ф. 0510452), Методические указания, Приказ № 61н, соответственно), сообщает следующее.
В соответствии с пунктом 64.19 Приказа № 61, регламентирующего вопросы применения Акта приемки (ф. 0510452), Акт приемки (ф. 0510452) применяется в целях оформления приемки поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, предусмотренной договором, информация о котором не размещается в реестре контрактов единой информационной системы в сфере закупок (в том числе, информация о договорах, заключенных автономными учреждениями в соответствии с Законом № 223-ФЗ), включая оформление количественного и (или) качественного расхождения, несоответствия ассортимента принимаемых материальных ценностей сопроводительным документам грузоотправителя (поставщика (подрядчика)), и информации о транспортировке груза (например, сведений о целостности пломб и упаковок при транспортировке), возникающих в результате приемки товаров, работ, услуг. 
Методические указания, утвержденные Приказом № 61н, применяются одновременно с применением положений нормативных правовых актов, регулирующих ведение бухгалтерского учета, в том числе с положениями федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 256н (далее – СГС «Концептуальные основы»). Пунктом 25 СГС «Концептуальные основы» установлено, что первичные (сводные) учетные документы принимаются к бухгалтерскому учету, если они составлены по унифицированным формам документов, утвержденным согласно законодательству Российской Федерации правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти. Таким образом, применение иных форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета при наличии утвержденных унифицированных форм документов не допускается.
Учитывая изложенное, согласно Приказу № 61н применение Акта приемки                    (ф. 0510452) обязательно субъектами учета (государственными (муниципальными) учреждениями (казенными, бюджетными и автономными))             с 1 января 2024 года, вне зависимости от применяемой модели организации выполнения полномочий ведения учета – самостоятельно или централизованной бухгалтерией, а также типа учреждения.
Указанная позиция Контрольного управления подтверждается в письмах Министерства финансов Российской Федерации от 20.03.2024 № 02-07-11/25177, от 28.03.2024 № 02-06-09/27955, от 02.04.2024 № 02-07-11/29697, от 08.05.2024 № 02-07-08/42895.
Кроме того, Контрольное управление обращает внимание, что в целях совершенствования закупок товаров, работ, услуг приказом Контрольного управления от 29.10.2024 № 259-НПА в Типовое положение о закупке товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, утвержденное приказом Контрольного управления от 29.11.2018 № 374, внесены изменения, в том числе: 
· в Типовых договорах признано утратившим силу приложение № 2 (акт приема-передач товаров (приемки выполненных работ, оказанных услуг);
· в Методических рекомендациях по составлению проектов договоров даны рекомендации по применению формы акта приема-передачи товаров, работ, услуг при заключении договоров (раздел 2).
Приказ Контрольного управления от 29.10.2024 № 259-НПА размещен на сайте Контрольного управления (https://uk.nso.ru/page/58), официально опубликован (http://publication.pravo.gov.ru/document/5401202411010007).
