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от 03.12.2024 № 03-12/1716/39

Об изменении существенных условий контракта, предметом которого является проектирование объектов строительства (реконструкции), в части изменения (продления) конечного срока выполнения работ по контракту по основаниям, предусмотренным частью 65.1 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Контрольное управление Новосибирской области (далее – Контрольное управление) по вопросу о возможности изменения существенных условий контракта, предметом которого является проектирование объектов строительства (реконструкции), в части изменения (продления) конечного срока выполнения работ по контракту по основаниям, предусмотренным частью 65.1 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе), сообщает следующее.
Частью 2 статьи 34 Закона о контрактной системе установлено, что при исполнении контракта изменение его существенных условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных Законом о контрактной системе. Перечень случаев установлен положениями части 1 статьи 95 и частей 62, 65.1, 65.2, 65.3 статьи 112 указанного закона.
На основании части 65.1 статьи 112 Закона о контрактной системе по соглашению сторон допускается изменение существенных условий контракта, заключенного до 1 января 2025 года, если при исполнении такого контракта возникли не зависящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. Предусмотренное указанной частью изменение осуществляется с соблюдением положений частей 1.3 - 1.6 статьи 95 Закона о контрактной системе на основании решения Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрации при осуществлении закупки для федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации, муниципальных нужд соответственно.
В письмах Министерства финансов российской Федерации от 12.04.2022 № 24-01-07/31697, от 18.04.2022 № 24-06-06/34049 разъяснено, что на основании части 65.1 статьи 112 Закона о контрактной системе при наличии предусмотренного данной нормой решения могут быть изменены любые существенные условия контракта, заключенного до указанной в части 65.1 статьи 112 Закона о контрактной системе даты, если при исполнении такого контракта возникли независящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. 
На основании вышеизложенного, Контрольное управление полагает, что изменение существенных условий контракта, предметом которого является проектирование объектов строительства (реконструкции), в части изменения (продления) конечного срока выполнения работ по контракту, возможно по основаниям, предусмотренным частью 65.1 статьи 112 Закона о контрактной системе, при соблюдении установленных условий. 
