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от 18.12.2024 № 03-12/1274/39-Вн

Об изменении существенных условий существенных условий (продление сроков выполнения работ) государственных контрактов на выполнение подрядных работ по строительству объектов и государственных контрактов на выполнение работ по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию объектов в связи с переносом финансирования

Контрольное управление Новосибирской области (далее – Контрольное управление) по вопросу изменения существенных условий (продление сроков выполнения работ) государственных контрактов на выполнение подрядных работ по строительству объектов и государственных контрактов на выполнение работ по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию объектов (в соответствии с частью 56 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд») в связи с переносом финансирования по заключенным контрактам с 2025 -2026 годов на 2026 и 2027 годы, сообщает следующее.
Согласно пункту 1 статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункту 2 статьи 42 Закона о контрактной системе срок исполнения контракта относится к существенным условиям контракта, следовательно, условие о сроке исполнения обязательств по контракту может быть изменено только в определенных законом случаях. 
В соответствии с положениями пункта 6 статьи 161 БК РФ в случае уменьшения казенному учреждению как получателю бюджетных средств главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения казенным учреждением бюджетных обязательств, вытекающих из заключенных им государственных (муниципальных) контрактов, казенное учреждение должно обеспечить согласование новых условий таких государственных (муниципальных) контрактов, в том числе по цене и (или) срокам их исполнения и (или) количеству (объему) товара (работы, услуги).
При этом пункт 6 части 1 статьи 95 Закона о контрактной системе устанавливает возможность по соглашению сторон изменения существенных условий контракта в случаях, предусмотренных пунктом 6 статьи 161 БК РФ, при уменьшении ранее доведенных до государственного или муниципального заказчика как получателя бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств.
Таким образом, в случае уменьшения ранее доведенных до государственного заказчика, как получателя бюджетных средств, лимитов бюджетных обязательств допускается по соглашению сторон внесение изменения в контракт в части увеличения срока исполнения контракта на основании пункта 6 части 1 статьи 95 Закона о контрактной системе.
