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Об осуществлении учредительского контроля в случае передачи подведомственными учреждениями уполномоченному органу полномочий по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, составлению и предоставлению бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности 


Контрольное управление Новосибирской области по вопросу осуществления учредительского контроля в случае передачи подведомственными учреждениями уполномоченному органу полномочий по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, составлению и предоставлению бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности, поясняет следующее.
Согласно Порядку осуществления областными исполнительными органами государственной власти Новосибирской области контроля за деятельностью подведомственных государственных автономных учреждений Новосибирской области, государственных бюджетных учреждений Новосибирской области, государственных казенных учреждений Новосибирской области, утвержденному постановлением Правительства Новосибирской области от 21.03.2017 № 112-п, предметом контроля, проводимого в отношении государственных учреждений Новосибирской области, является в том числе организация и осуществление бухгалтерского (бюджетного) учета, составление и представление бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности.
При передаче полномочий по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, составлению и предоставлению бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности государственному казенному учреждению Новосибирской области «Центр бухгалтерского учета» (далее - уполномоченная организация) учреждения, подведомственные областным исполнительным органам государственной власти Новосибирской области (далее - субъекты централизованного учета), при взаимодействии с уполномоченной  организацией обязаны руководствоваться требованиями законодательства о ведении бухгалтерского (бюджетного) учета, положения об организации осуществления централизуемых полномочий через государственное казенное учреждение Новосибирской области «Центр бухгалтерского учета» (далее - Положение)[footnoteRef:2]; единой учетной политикой, утвержденной приказом министерства финансов и налоговой политики Новосибирской области от 19.08.2020 № 69-НПА «О Единой учетной политике» (далее-Учетная политика), приказом  государственного казенного учреждения Новосибирской области «Центр бухгалтерского учета» от 01.08.2024 № 21/2 «О единой учетной политике». [2:  утверждено приложением № 3 к постановлению Правительства Новосибирской области от 10.08.2020 № 335-п «О передаче министерству финансов и налоговой политики Новосибирской области отдельных полномочий областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, их территориальных органов и подведомственных казенных учреждений» ] 

В соответствии с пунктом 10 Положения субъекты централизованного учета несут ответственность за:
1) законность совершаемых хозяйственных операций;
2) своевременное представление в уполномоченную организацию первичных учетных документов, необходимых для исполнения централизуемых полномочий, в сроки, установленные положениями единой учетной политики;
3) достоверность передаваемых документов (сведений);
4) надлежащее оформление и составление первичных учетных документов;
5) идентичность электронных образов документов (сведений) (скан-образов), переданных уполномоченной организации, оригиналам первичных учетных документов на бумажном носителе;
6) полноту и достоверность персональных данных, содержащихся в АС «Смета».
Единой учетной политикой установлено, что руководитель соответствующего структурного подразделения субъекта централизованного учета, ответственного за оформление фактов хозяйственной жизни, обеспечивает соблюдение установленных графиком документооборота, сроков предоставления первичных (сводных) учетных документов уполномоченной организации, а также достоверность данных, отраженных в этих документах. 
Таким образом, если полномочия по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, составлению и предоставлению бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности переданы уполномоченной организации, проверки проводятся в отношении оставшихся у субъектов централизованного учета функций, в частности, проверки: 
- законности совершаемых хозяйственных операций;
- соответствия составленных первичных учетных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни; 
- полноты и своевременности передачи для отражения на счетах бухгалтерского учета первичных учетных данных и соблюдения установленных законодательством Российской Федерации требований к формированию первичных учетных документов; 
- факта существования, правильности стоимостного измерения объектов бухгалтерского учета, обоснованности нахождения у субъекта централизованного учета и отражения в бухгалтерском учете активов, обязательств и иных объектов бухгалтерского учета; 
- соблюдение правил хранения документов бухгалтерского учета (оригиналов первичных учетных документов, бюджетной отчетности и др.).
Кроме того, необходимо отметить, что заключение соглашения о передаче полномочий уполномоченной организации по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, составлению и предоставлению бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности не является безусловным основанием для освобождения от ответственности при нарушении требований к бухгалтерскому (бюджетному) учету, в том числе к составлению либо представлению  бухгалтерской (финансовой) или бюджетной отчетности, так как согласно статьи 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административная ответственность за искажение показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности не применяется к лицу, на которое возложено ведение бухгалтерского учета, и лицу, с которым заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета, в случае, если такое искажение допущено в результате несоответствия составленных другими лицами первичных учетных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни и (или) не передачи либо несвоевременной передачи первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета.



                                                    




















image1.png
10.10.2024 Ne 03-12/995/39-Bu




