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О предоставлении информации




Контрольное управление Новосибирской области действующими нормативными правовыми актами Новосибирской области не наделено полномочиями по официальному разъяснению и толкованию законодательства Российской Федерации, в том числе Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ).
Однако, считаем возможным выразить свое мнение относительно Вашего обращения по вопросу о возможности применения скан-копий коммерческих предложений от поставщиков в целях обоснования начальной (максимальной) цены контракта (далее – обоснование НМЦК).
Начальная (максимальная) цена контракта, цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальная сумма цен единиц товара, работы, услуги определяется и обосновывается на основании положений статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ.
В соответствии с частью 20 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 утверждены Методические рекомендации по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) (далее – Методические рекомендации).
Согласно части 6 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) является приоритетным для определения и обоснования НМЦК
В целях применения метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) могут использоваться общедоступная информация о рыночных ценах товаров, работ, услуг в соответствии с частью 18 статьи 22  Федерального закона № 44-ФЗ, информация о ценах товаров, работ, услуг, полученная  по запросу заказчика у поставщиков (подрядчиков, исполнителей), осуществляющих поставки идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам, или при их отсутствии однородных товаров, работ, услуг, а также информация, полученная в результате размещения запросов цен товаров, работ, услуг в единой информационной системе (часть 5 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ). 
Для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта заказчик вправе использовать не только предусмотренный в пункте 2 части 18 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ источник в виде информации о ценах товаров, работ, услуг, содержащейся в рекламе, каталогах, описаниях товаров и в других предложениях, обращенных к неопределенному кругу лиц и признаваемых в соответствии с гражданским законодательством публичными офертами, но и иные источники информации, которые соответствуют существенным характеристикам применяемого метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка). 
При этом, Федеральный закон № 44-ФЗ не содержит требований к форме коммерческих предложений и способу их получения заказчиком от поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Таким образом, заказчик вправе воспользоваться иными источниками получения ценовой информации для определения НМЦК методом сопоставимых рыночных цен, в случае если такая информация соответствует положениям статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ.
Так же, Федеральный закон № 44-ФЗ не содержит норм, определяющих понятие - оригинал коммерческих предложений, на основании которых была сформирована цена контракта, а так же не содержит запрета на использование для обоснования НМЦК коммерческих предложений поставщиков (подрядчиков, исполнителей), поступивших на электронную почту заказчика в виде сканированных документов или с использованием факсимильной связи. Аналогичная позиция изложена в письме Министерства финансов Российской Федерации от 25.02.2020 № 24-01-08/13316.
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с пунктом 3.12. Методических рекомендаций все документы, содержащие ценовую информацию, полученные по запросам, предусмотренным пунктами 3.7.1 и 3.7.2 Методических рекомендаций, рекомендуется регистрировать в делопроизводстве заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения и использовать в расчетах НМЦК.



Начальник управления								          С.Л. Шарпф
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