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О предоставлении информации





Рассмотрев запрос о предоставлении позиции по вопросу о возможности (невозможности) установления Федерального государственного унитарного предприятия «Охрана» Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации в качестве единственного поставщика услуг по охране объектов здравоохранения, контрольное управление Новосибирской области (далее – Управление) сообщает следующее.
Управление действующими нормативными правовыми актами Новосибирской области не наделено полномочиями по официальному разъяснению и толкованию законодательства Российской Федерации, однако считаем возможным выразить свое мнение по указанному вопросу.
Согласно части 22 статьи 22 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) Правительство Российской Федерации вправе определить сферы деятельности, в которых при осуществлении закупок устанавливается порядок определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги и федеральные органы исполнительной власти, Государственную корпорацию по атомной энергии «Росатом», Государственную корпорацию по космической деятельности «Роскосмос», уполномоченные устанавливать такой порядок с учетом положений настоящего Федерального закона.
Приказом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации от 15.02.2021 № 45 «Об утверждении Порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок охранных услуг» (далее – Приказ № 45), утвержден Порядок определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок охранных услуг (далее – Порядок).
Порядок, утвержденный Приказом № 45, устанавливает единые правила расчета заказчиком начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок охранных услуг, за исключением закупок охранных услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случае, предусмотренном пунктом 2 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, при котором настоящий Порядок может не применяться.
Таким образом, при осуществлении закупок в сфере охранных услуг заказчики определяют начальную (максимальную) цену контракта, цену контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальную цену единицы товара, работы, услуги исключительно на основании положений Приказа № 45.
В соответствии с частью 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации государственные (муниципальные) контракты заключаются и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств, за исключением случаев, установленных пунктом 3 указанной статьи.
Следовательно, в соответствии с положениями бюджетного законодательства цена заключаемого контракта ограничивается пределами лимитов бюджетных обязательств.
Аналогичная позиция изложена в письме Министерства финансов Российской Федерации от 08 сентября 2017 г. № 24-01-09/58179.
Кроме того, согласно Тарифному соглашению в системе обязательного медицинского страхования Новосибирской области, расходы на оплату услуг по охране объектов медицинских организаций могут подлежать возмещению за счет средств территориальной программы обязательного медицинского страхования.
Для оказания услуг Федеральным государственным унитарным предприятием «Охрана» Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по охране объектов здравоохранения, полагаем возможным рассмотреть внесение изменений в перечень объектов, на которые частная охранная деятельность не распространяется, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.1992 № 587 «Вопросы частной детективной (сыскной) и частной охранной деятельности», при наличии достаточности средств в учреждениях здравоохранения, возмещенных за счет средств ОМС.
Обращаем Ваше внимание, что при несвоевременном доведении лимитов до подведомственных учреждений, существует риск несвоевременной оплаты при исполнении контрактов на оказание услуг по охране, что может иметь негативные последствия в виде привлечения должностных лиц к административной ответственности.
Справочно сообщаем, что по итогам проведенного анализа за 2023 год выявлено 2 000 контрактов с нарушением учреждениями здравоохранения сроков оплаты при исполнении контрактов, что составляет 12,59% от общего числа контрактов с рисками нарушений сроков оплаты контракта.



Начальник управления								         С.Л. Шарпф
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